

2022年8月
9
星期二
农历壬寅年七月十二
国内统一刊号
CN14—0017
总第19449期
本期8版

“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”

——习近平总书记引领高效统筹疫情防控和经济社会发展述评

今年以来，疫情形势延宕反复，国际环境复杂严峻，国内改革发展稳定任务更趋艰巨繁重。

“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全，这是党中央的明确要求。”

以习近平同志为核心的党中央引领亿万人民勠力同心，坚持稳字当头、稳中求进，高效统筹疫情防控和经济社会发展工作，统筹发展和安全，疫情防控取得积极成效，经济社会发展取得新成绩，在高质量发展中赢得历史主动。

(见第5版)

深入学习贯彻习近平总书记 在中央统战工作会议上重要讲话精神

省委书记林武主持召开省委常委会扩大会议暨中心组学习会

研究文物保护利用、生态环境损害赔偿、不能腐制度建设等工作

本报讯 8月8日，省委召开常委会扩大会议暨理论学习中心组学习会，传达学习习近平总书记在中央统战工作会议上的重要讲话精神，传达全国文物工作会议精神，研究我省贯彻落实意见，听取生态环境损害赔偿工作和公安工作情况汇报，审议通过关于推进不能腐制度建设和监督机制改革的任务清单及分工方案。省委书记林武主持会议并讲话。省委副书记、省长蓝佛安，省委副书记商黎光出席视频会议。

大家一致认为，中央统战工作会议是在我们党提出统一战线政策100周年，全党全国喜迎党的二十大胜利召开之际召开的重要会议。习近平总书记的重要讲话，系统阐释了党的十八大以来统战工作形成的新理念新思想新战略，明确提出了做好新时代统战工作的指导思想、工作重点、政策举措，具有很强的政治性、思想性、理论性，是一篇闪耀着马克思主义真理光芒的纲领性文献。

会议指出，要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为重要政治任务，深刻领会“十二个必须”的核心要义，充分认识新形势下统一战线的重要作用，把握和处理好四个重大关系，全面做好新时代统战工作，为全方位推动高质量发展广泛凝聚智慧和力量。要抓好换届后民主党派、工商联领导班子教育培训，加强对党外知识分子、新的社会阶层人士、港澳台侨代表人士、网络统战人士的思想政治引领，进一步巩固统一战线团结奋斗的思想政治基础。要始终把党的中心工作所需与统一战线所长结合起来，引导广大统战成员立足岗位建功立业，推动统战工作更好服务全省大局。要深入落实中央民族工作会议和全国宗教工作会议精神，持续推动民族宗教工作创新发展，巩固我省宗教和顺、社会和谐、民族和睦的良好局面。会议强调，全省各级党委（党组）要履行抓统战工作的主体责任，强化研究部署、协调指导和督促检查，带动形成一齐动手、协同联动的工作局面，推动新时代统战工作高质量发展。

会议指出，要认真学习贯彻习近平总书记关于文物工作的重要论述，全面落实全国文物工作会议精神，着力提升文物保护利用和文化遗产保护传承水平，引导广大干部群众增强历史自觉和文化自信，让文物和文化遗产在新时代绽放新光彩。

(下转第3版)

市政府召开常务会议

张新伟主持 研究污染防治攻坚、营商环境创新提升、燃气安全整治、历史文化名城保护等事项

本报讯 8月8日，市委副书记、市长张新伟主持召开市政府第11次常务会议，传达学习有关文件精神，研究污染防治攻坚、营商环境创新提升、燃气安全整治、历史文化名城保护等事项。

会议要求，要坚定践行习近平生态文明思想，深入贯彻落实省委、省政府《关于深入打好污染防治攻坚战的实施意见》，提高认识、细化举措、落实到位。推动能源结构和产业结构转型升级，实现减污、降碳协同增效。全力推进大气污染防治工作，统筹水资源、水环境、水生态治理，推进土壤污染防治，加强固体废物和新污染物治理，推动污染防治在重点区域、重要领域、关键指标上实现新突破，如期实现深入打好污染防治攻坚战的既定目标。

会议指出，要认真对照学习国务院《关于开展营商环境创新试点工作的意见》及《山西省营商环境创新提升行动方案》，找准差距，细化方案、制定措施，在打造便捷高效的政务环境、自主便利的投资环境、公平审慎的监管环境等方面协同发力，结合市场主体倍增工程，一体推进“一枚印章管审批”“放管服”“数字政府建设”等改革，回应市场主体期盼，助力产业发展和经济民生，全面创优我市营商环境。

会议传达学习《山西省城镇燃气安全整治“百日行动”实施方案》。会议要求，全市各级各部门要充分认识燃气安全的严峻形势，把“百日行动”放在当前安全生产工作重要位置，坚定扛起安全生产政治责任，迅速制定实施方案，全面排查整治燃气生产、经营、运输、存储、销售、使用和施工环节安全隐患，以最坚决的态度，最迅速的行动，最有力的举措，集中力量解决燃气领域突出矛盾问题，坚决防范燃气生产安全事故，为促进经济社会高质量发展、迎接党的二十大胜利召开营造安全稳定环境。

会议审议并原则通过《太原历史文化遗产保护条例（草案）》。会议指出，当前我市历史文化遗产保护工作进入新的发展阶段，要以《条例》修订为契机，充分开展名城、街区、历史建筑等活化利用，提高市民的关注度和认知度，促进太原这座历史文化名城规范化、法制化保护。

会议审议并原则通过《太原市贯彻落实中央生态环境保护督察报告整改方案》。听取太原市与葡萄牙维塞乌市建立友好城市的情况汇报。

会议还研究了其他事项。

(丁洁、王春宇)

韦韬在深化全国文明城市创建工作推进会上强调 坚持问题导向 合力攻坚克难 坚决打好创城攻坚战



梁琛 摄

铆足干劲创城攻坚

太报评

辞盛夏，迎浅秋。昨日，我市召开深化全国文明城市创建工作推进会，对创城工作进行再部署、再安排、再检点。会议强调，全市上下要进一步增强创城的使命感和紧迫感，坚持问题导向，合力攻克难题，坚决打好创城攻坚战。

要紧盯目标抓攻坚。文明城市是城市建设、发展水平和文明程度的集中体现。“全国文明城市”称号是反映城市整体文明水平的综合性荣誉称号，是国内城市综合类评比中的最高荣誉，是全国所有城市品牌中含金量最高、创建难度最大的

一个。全国文明城市创建既关乎城市的“面子”，更直接关系群众生活的“里子”，既是中央的要求、又是群众的期待。今年是本届创建周期的第二年，也是关键一年。作为全国仅有的两个未进入全国文明城市行列的省会城市之一，太原创城的任务重、时间紧、压力大。全市上下要把思想和行动统一到此次会议精神上来，统一到市委、市政府的重要决策部署上来，坚定必胜之信心，激发必战之勇气，以非常之举，聚非凡之力，努力做精、做细、做好今年创城各项工作。

(下转第3版)

韦韬主持召开市疫情防控工作领导小组第127次会议 织密防控网络 做好监测预警 全力巩固拓展我市疫情防控成果

本报讯 (记者 殷雪莺、梁涛) 8月8日，省委常委、市委书记韦韬主持召开市疫情防控工作领导小组第127次会议，传达贯彻省委第九十七次疫情防控专题会议暨省疫情防控工作领导小组会议精神，安排部署我市疫情防控工作。市委副书记、市长张新伟提出具体要求。市疫情防控工作领导小组负责同志参加。

会议指出，当前国内疫情点多散发、多地频发，与经济复苏加快、暑期旅游旺季等因素叠加，我市外防输入、内防反弹形势依然严峻复杂。全市各级各部门必须充分认识疫情防控的复杂性、艰巨性、反复性，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神，从政治上看待和把握高效统筹疫情防控和经济社会发展的重大意义，坚持两手抓、两手硬，坚持总策略、总方针不动摇，做到防在前、早发现、快处置，切实把

“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求落到实处。排查管控要再严密。强化口岸防控，持续抓好国际航班经停入境闭环防控，严格落实进口冻品、寄递物流总仓管理，加强进、销、储、运等全流程防控和信息监管，坚决防止疫情由“物”传人。强化“第一时间、第一落点”管控，动态更新省外疫情和风险等级调整情况，优化应用“四色标识”管理，筑牢“数字防线”“电子围栏”。发挥村、社区网格化管理优势，精准管控第一入境点隔离满返(抵)并人员，分类管控高、中、低风险地区及关联入并人员，做到应查尽查、应检尽检、应隔尽隔、应收尽收。监测预警要再灵敏。立足更精准更有效地防，健全完善多点触发反应机制，持续推进常态化核酸筛查，对到期未检测人员实行“短信提醒+未检赋码”管理，迅速摸底查明未检

人员情况，加大工作力度，做到不落一户、不漏一人。突出加强重点场所、重点机构、重点人群管控，严格落实定期核酸、健康监测等措施，确保把风险隐患全部筛出来、及时管控住。燃点防范要再精准。保持社会面防控力度不减，从严落实进入公共场所测温、扫码、验证、戴口罩“四要素”。紧扣暑期实际，对公园、景区、影剧院等场所采取预约、错峰、限流等措施，加强团队游、自驾游等防疫管理，严防扎堆聚集。按照“一地一策”“一校一策”原则，扎实做好学校开学各项准备工作。周密做好集中隔离场所、医疗机构院感防控，非必要不举办、非必要不参加大型聚集性活动，持续推进新冠病毒疫苗接种，强化公民履行疫情防控法定义务，筑牢疫情防控群众防线。

(下转第3版)

市人大常委会党组扩大会议 暨理论学习中心组学习会议举行

魏民主持

本报讯 8月8日，市人大常委会党组扩大会议暨理论学习中心组学习会议举行。市人大常委会党组书记、主任魏民主持，市人大常委会党组成员、副主任参加。

会议传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神。会议强调，要永

葆绝对忠诚的政治本色，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个维护”，始终沿着习近平总书记指引的方向坚定前行。要永葆拼搏实干的奋斗姿态，全面落实党中央及省委、市委防疫情、稳经济、保安全各项决策部署，充分发挥人大职能作用，以实际工作成效为全市

全方位推动高质量发展、保持政治社会大局稳定作出应有贡献。要永葆自我革命的赶考清醒，以严的主基调将全面从严治党向纵深推进，抓深抓实抓细“清廉机关”建设各项工作，着力营造风清气正、干事创业的良好政治生态。

会议深入学习《习近平谈治国理政》第四卷和《习近平经济思想学习纲要》。会议强调，要坚持读原著、学原文、悟原理，努力在学深悟透、融会贯通上下功夫，更加坚定地用党的理论创新成果武装头脑、指导实践、推动工作。要坚持学思践悟、以学促行，努力在知行合一、学以致用上下功夫，切实把学习成效转化为推动人大工作高质量发展的生动实践。要发挥好“关键少数”作用，在精心组织、示范带动上下功夫，引导机关党员干部学出坚定信念、学出责任使命、学出过硬作风。

(下转第3版)